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Klagerens repræsentant rettede i brev af 06.04.2005 henvendelse til inkasso-
firmaet og anførte, at fordringen vedrørte krav på betaling af forbrug for en 
periode, hvor klageren ikke beboede lejligheden. Herudover blev der oplyst 
om klagerens alvorlige sygdomsforløb samt sociale forhold. 
 
Efter en samtale med inkassofirmaet rettede klagerens repræsentant fornyet 
henvendelse til inkassofirmaet i brev af 18.05.2005.  
 
Herefter blev sagen indbragt for ankenævnet. 
 
 
 
PARTERNES KRAV OG BEGRUNDELSER 
 
Klagerens krav: Fritagelse for betaling flytteafregningen.  
 
Klagerens begrundelse: Klageren boede ikke på forbrugsstedet i den peri-
ode, kravet vedrører.  
 
Klageren har gjort gældende, at det er indklagede, der må bevise, at klage-
ren skylder beløbet. Den person, der reelt har beboet lejligheden og forbrugt 
energien, må også være den person, der hæfter for betalingen. 
 
 
Indklagedes standpunkt til klagerens krav: Fastholdelse af kravet med 
mindre klageren kan dokumentere, at hun har indsendt flytteafregning med 
måleraflæsning, eller at hendes rådighed over lejligheden ophørte tidligere 
end 1. oktober 2002. 
 
Indklagedes begrundelse: Indklagede har anført, at man ikke modtog flyt-
temeddelelse fra klageren. Først i august 2003 modtog indklagede en flyt-
temeddelelse fra den nye kunde, som var flyttet ind på forbrugsstedet den 
01.10.2002. Indklagede anvendte oplysninger fra den nye kunde til at fra-
flytte klager efter leveringsbestemmelsernes afsnit 11.2: 
 
 ”Kunden hæfter for betaling for netbenyttelse efter gældende pris indtil 

den dato, til hvilken netbenyttelsesaftalen er opsagt, og kunden har gi-
vet adgang til aflæsning af måleren, eller der foreligger en af KE accep-
teret selvaflæsning, eller en ny kunde er indtrådt i aftale forholdet, og 
hvor denne har oplyst målerstanden. KE kan opkræve gebyr i forbindel-
se med kundens fra flytning. 

 Såfremt der ikke på en kundes fra flytningstidspunkt sker en aflæsning 
af måleren og en tilmelding af en ny kunde, skal KE når KE bliver op-
mærksom på, at en ny kunde er indtrådt i leveringsforholdet fortage en 
opdeling af regningen på den tidligere og den nye kunde ud fra objek-
tivt konstaterbare data, f.eks. dato på lejekontrakt.” 
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Den 04.09.2003 dannedes klagerens flytteregning med flyttedatoen den 
01.10.2002. Klager kontaktede efterfølgende indklagede den 24.09.2003 for 
at oplyse at hun flyttede i ca. 2001. 
 
Grundet manglende måleraflæsninger fra flyttedatoen, usikkerhed om flyt-
tedatoen samt at den nye kunde hævdede at havde indbetalt regninger i kla-
gers navn, så indklagede sig ikke i stand til at efterkomme klagers ønske om 
en omskrivning af flytteregningen. 
 
Indklagede har i denne forbindelse ikke registreret at have bedt klager om at 
lade være med at betale regningen. Under alle omstændigheder blev klager 
gjort opmærksom på, at indklagede ønskede restancen betalt inden der blev 
rykket for restancen. 
 
Indklagede har ligeledes informeret klager om, at flyttedatoen og eller af-
læsningerne kun kan ændres, hvis klageren dokumenterer, at hendes råderet 
over lejligheden ophørte tidligere end den 01.10.2002. 
 
Indklagede har kontaktet A/B Administration AIS, der administrerer ejen-
dommen for A/B Slangerupgård. A/B Administration A/S har bekræftet, at 
klageren solgte lejligheden den 30.09.2002 til  
 
Da både administrators og den efterfølgende kundes informationer har un-
derstøttet rigtigheden af flytteregningen, samt at klageren ikke har doku-
menteret det modsatte, har indklagede fastholdt kravet på 5.835,33 kr. 
 
 
 
SEKRETARIATETS BEHANDLING   
 
Sekretariatet har anmodet klageren om, at dokumentere at hun har indsendt 
meddelelse til indklagede om flytning tidligere end 01.10.2002, men klage-
ren har ikke været i stand hertil. 
 
I CPR er klageren registreret som boende på adressen . 
fra den 1. marts 1983 til den 17. september 2000. Efter registrets oplysnin-
ger flyttede  ind på adressen den 1. marts 2002. 
 
Klageren har oplyst, at i den mellemliggende periode, hvor lejligheden fort-
sat var ejet af klageren, har lejligheden været beboet af 3 andre personer.  
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BILAG TIL SAGEN   
 
Bilag 1: Flytteregning af 04.09.2003. 

Bilag 2: Kontoinformation af 20.10.2004. 

Bilag 3: Inkassobrev af 02.03.2005. 

Bilag 4: Inkassobrev af 23.03.2005.  
 
 







   

       

  
   

   
  

   

       

  
   

   
  

   

    

       

 
 

   
    

  
   

   
 

      

 
   

  
  
  

  
 

 
 

 
 

    
  

   
   

 

      

 
  

 
 

 
 

    
  

   
   

 

  

  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

  

  

 

   

   
  

 
  

  

   
  

 
  

   

 

   
 

 
 
 
 
 
 
 
 

   
 
 
 
 
 

 

   
 
 
 
 

  
   

  

   
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 

   
 

  
 

   
 
 
 
 
 
 

  
 

  
 

    











  

       
          

         
       

          
             

            
            

            
          

        
           

    

        
             

                
          

        
              
           

             
         

   

         
           

           
            

     

             
          

          
    

 
 






